

Pozdrav sudionicima

Jure BOSANČIĆ

Poštovani i dragi sudionici XXII. obiteljske ljetne škole, dobro došli i ugodno se osjećali! Odvojili ste iz svoje svagdašnjice pet dana za sebe i za svoju djecu. Povjerovali ste da Vam Crkva preko našeg Obiteljskog centra s ovom školom može pomoći u vašem svetom roditeljskom poslanju: odgoju djece. Organizatori i predavači svjesni su vašeg povjerenja i čvrsto se nadam da će ga i opravdati. Dvadeset i jednu godinu ovdje smo se susretali. Održana je do sada dvadeset i jedna obiteljska ljetna škola upravo zbog povjerenja koje su naraštaji roditeljâ imali u ova nastojanja Crkve u Hrvata. Potvrđuju to i mlađi roditelji koji u posljednje vrijeme prisustvuju ovim susretima. I oni su osjetili koliko im ovi dani Škole pomažu u odgoju djece i u njihovu obiteljskom životu. I ovogodišnja Škola želi nastaviti tu tradiciju služenja obiteljima.

Među vama pozdravljam na prvom mjestu msgr. dr. Želimira Puljića, dubrovačkog biskupa. On nam je došao u ime Hrvatske biskupske konferencije i to kao predsjednik Vijeća za obitelj. Hvala Vam, preuzvišeni, za Vašu nazočnost među nama. Zatim pozdravljam prvog isusovca u Hrvatskoj pokrajini DI, vlč. o. Franju Pšeničnjaka, našeg novog provincijala. On nam je predvodio uvodnu molitvu u kapelici. Kao rektor u ovome sjemeništu rado nas je primao. Nekoliko je puta govorio o raznim pitanjima o kojima se raspravljalo na Školi. Vjerujem da će sada kao provincijal pomagati i podržavati ovaj oblik obiteljskog pastoralala.

Pozdravljam novog rektora sjemeništa, domaćina Škole, vlč. o. Roku Prkačina. Molim ga unaprijed da bude strpljiv s mališanima kojih ovdje ima s roditeljima više nego prijašnjih godinâ. U ocu Prkačinu, profesoru našeg FTI-a, kojemu pripada i Obiteljski centar, pozdravljam odsutnog pročelnika Instituta. Pozdravljam nazočne i odsutne predavače. Prvi su žrtvovali svoj zasluženi odmor i vrijeme da pripreme za nas ono što znaju najbolje o odgoju, što će, bez sumnje, i te kako pomoći roditeljima i obiteljima u njihovoj nužnoj i odgovornoj zadaći. Pozdravljam sve vas nazočne koji ste s povjerenjem došli na ovu XXII. obiteljsku ljetnu školu.

Okvirna tema ovogodišnje Škole glasi »Odgoj za novo vrijeme«. Iako je svaki odgoj zapravo za novo doba, za vrijeme koje nadolazi, ovo naše vrijeme je zbog više razloga *zora* novog doba. Dugo već sviće i teško nam je dočekati dan novog društva u našoj izmučenoj domovini. Ovim druženjem kroz nekoliko dana pokušavamo se pripremiti da budemo ljudski i vjernički pravi građani. Želimo pomoći da djeca i mlađi postanu što odgovorniji i djelotvorniji nositelji (subjekti) zbiljskih kršćanskih odnosa u društvu. Svjesni smo mnogih loših navikâ iz prošlog društvenog sustava koje

se kao podugi rep vuku za nama. Osvjedočujemo se svaki dan o posljedicama tih navikâ na štetu općeg dobra i na štetu osoba. Raznovrsni profiteri i mnogobrojno profiterstvo i tako osiromašeno državno gospodarstvo guraju u veću propast. Dug je put pred nama koji ćemo morati prolaziti u odgoju djece i mladih da bismo s njima mogli započeti novo vrijeme, nove odnose među ljudima i nove odnose prema zajedničkom dobru općenito.

Uz ove društvene trenutke valja uvrstiti i stalni poziv Vrhovnog svećenika na novu evangelizaciju. Na pragu 3. tisućljeća papa želi da u Crkvi ojača svijest njezina poslanja – evangelizacije i da nađe nove putove do srдца ljudi. U tom okviru želimo i mi predavanjima i priopćenjima na ovogodišnjoj školi tragati za primjerenijim i učinkovitijim metodama u odgoju djece i mladih i što bolje ih pripremiti za buduće – novo – vrijeme.

Ne moramo posebno dokazivati da ne možemo u našim predavanjima obuhvatiti sve što je važno za život novog doba. Svjesni smo da nam valja kao Božjem narodu pratiti znakove vremena i uključiti se u tokove obnove Crkve. To ćemo najbolje uspjeti kad ti tokovi obnove zahvate obitelj, Crkvu u malome.

Naši predavači naznačit će zadaću odgoja za novo doba. Upozorit će na neke potrebe i probleme djece i mladih u fazama njihova rasta. Govorit će i o metodama odgoja. S vama će zajedno u dijalogu tražiti putove koji će jamčiti i biti dobro polazište za dobar odgoj, a potreban za novo doba. Posebnost ovih susreta na Fratrovcu i jest u tome što ima dovoljno vremena za raspravu nakon predavanja, za razgovore u skupinama i u slobodno vrijeme. Imao je pravo, kad je na prijašnjim našim susretima, dugogodišnji voditelj Obiteljskog centra, danas pokojni, o. Josip Weisgerber, na obiteljskim ljetnim školama isticao da su svi sudionici i učitelji i učenici. Toliko je cijenio razgovor roditelja s predavačima te je smatrao da jedni od drugih imaju što naučiti i mnogo toga predati. Sâm je mnogo poticao roditelje da govore o svojim roditeljskim iskustvima u odgoju djece. Tvrdio je da je od njih i na Školi i u drugim okolnostima mnogo naučio. I roditelji su također bili sretni kad su osjetili da naši predavači dobro uočavaju njihov život, njihove probleme s djecom. Uistinu su mogli mnogo toga naučiti za naših susreta. Vjerujemo da će tako biti i ove godine. U procesu primanja i davanja između predavača i roditelja događa se ova Škola, ovaj Susret roditelja i stručnjaka odgojnih znanosti i teologije. Najveću važnost pridajemo, međutim, našem zajedničkom susretu s Kristom u Sv. misama i u našim meditacijama. Od Njega i po Njemu jasnije vidimo što trebamo činiti i od Njega polazimo jači da to i ostvarujemo u strpljivosti i neumornom sebedarju.

Prvi put na našoj Školi imamo izričitu temu o školi! Prošlog ljeta obećano vam je s ovog mjesta da će čitava Škola biti o školi. S vremenom smo uvidjeli, uz pomoć sudionika Obiteljske ljetne škole, da bi temu trebalo

proširiti drugim temama. Nadamo se da tema o školi sa svojim utjecajima na djecu i mlade neće biti bitno prikraćena. Imat ćemo dovoljno vremena za razgovor o njoj, o nastavnicima, ali isto tako i o roditeljima.

Ne bih ovdje nabrajao druge teme o kojima će biti riječi. Imate ih napisane na Programu rada. Ipak moram istaknuti na osobit način dvije teme: *Odgoj za savjest* i *Milost u odgojnom procesu*. Obje teološke teme. Bez Božje objave i svjetla iz nje ne možemo vjernički živjeti. Kao vjernički roditelji s tom Riječju bolje ćete i učinkovitije djelovati. Za sva vremena ostaje zapažena izjava Ivana Pavla II. u pobudnici *Obiteljska zajednica*: »... Crkva je duboko uvjerena da se jedino prihvaćanjem Evandjelja može osigurati puno ostvarenje svake nade koju čovjek s pravom postavlja u brak i obitelj« (str 3.). Drago mi je i ovom prigodom zahvaljujem o. Pavinu i o. Steineru što su prihvatili da nam osvjetle te dvije teološke teme: *Savjest i djelo Božje milosti u odgojnom procesu*.

I na kraju pozivam sve nazočne da prate s velikom pomnjom ono o čemu će nam govoriti predavači. Možda će nam pri tome katkad zasmeta ti dječja buka, ali Obiteljske škole nema bez djece i njihove živosti. Stoga molim za razumijevanje i strpljivost! Pozivam vas također da što prije počnete dijeliti s drugima ono što je vama Bog podario tijekom vaših razmišljanja i iskustava. Učinite to prije posljednjeg dana Škole pa ćete i vi i drugi otići odavle obogaćeni i duhovno bogatiji što vam svima od sveg srca želim. Hvala na pozornosti!